
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dez dias do mês de Agosto do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e quarenta e seis minutos, teve início a Segunda Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
treze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON NETO, 
SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, GILMÁRIO 
DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, 
MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número 
legal, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária on-line, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as 
orações do Pai Nosso e Ave Maria e a mensagem de fé feita pelo vereador 
VAGNÉ. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a 
leitura da ata da sessão extraordinária anterior, que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral 
da Casa as leituras do Expediente e da Ordem do dia, respectivamente. 
EXPEDIENTE–CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício 315/21 enviando ao 
Prefeito Herberlh os autógrafos de Leis 2.043 e 2.044\2021 com assuntos 
de interesse de nosso município, para seus devidos conhecimentos e 
posteriores resoluções. Ofício 318/21 encaminhando ao Prefeito Herberlh 
cópia do PLI 027 de autoria do Ver. Dr. Marcelo, para seu conhecimento e 
ulterior resolução. Ofícios 319 a 324/21 direcionando a algumas Secretarias 
de nosso Município, a CAGECE, a Enel local e ao Prefeito Municipal cópias 
de alguns requerimentos de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofícios 316 
e 317, 325 a 327/21 comunicando a Direção da Policlínica, Deputado 
Federal Eduardo Bismark e a Secretaria de Obras de algumas petições 
verbais de autoria de alguns Vereadores deste Poder. ORDEM DO DIA: 
Foram aprovados e comentados os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº154/21 do vereador BAMBAM pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a reforma na praça do Salgado, em nosso grande bairro 
Putiú. REQUERIMENTO Nº166/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça reparos no calçamento da rua Pedro Viana, entre 
o bairro Conselheiro Estelita e o bairro Beira Rio em nossa Cidade. 



REQUERIMENTO Nº167/21 do vereador BAMBAM pedindo a Dra. Joana 
Furtado- Secretária de Saúde do Município que faça a reforma e ampliação 
do posto de saúde da comunidade do Uirapuru, zona rural de Baturité. 
REQUERIMENTO Nº168/21 do vereador MARCELO CARDOSO, sugerido ao 
Prefeito Herberlh que seja criado O PROGRAMA DE PREVENÇÃO 
OBESIDADE ZERO entre crianças e jovens, pois a obesidade se tornou uma 
patologia grave, afetando grande parcela da população mundial. MARCELO 
CARDOSO falou que é necessária a prevenção, com alimentação adequada 
e orientações. REQUERIMENTO Nº169/21 da Edil CLARISSA CALADO 
convidando a Sra. Lindomar da Silva, Secretária de Educação do Município 
e a Professora Aila Moreira presidente do SINPROMB, convidando-as para 
participarem da próxima Sessão da Casa para um debate sobre a real 
situação dos precatórios do FUNDEB de Baturité. REQUERIMENTO 
Nº170/21 do vereador WILL MACIEL pedindo o seguinte ao Prefeito 
Herberlh: A- Serviço na estrada da Mucunã próximo ao açude e a casa do 
Sr. Antônio Doca, pois os moradores pede o rebaixamento da estrada para 
facilitar a visão dos que por ali andam. B- Faça o serviço de cavação de poço 
no rio Choró, Riacho Negro, tendo início na casa do Sr. Wilson e indo até os 
Gobertos. C- Limpeza do poço da comunidade Areias, ao lado da Pousada 
Entre Montes. D- Desobstrução da vala onde passa o esgoto da rua 
Itamaracá na Vila Nova. E- Troca de lâmpadas queimadas na praça Zacarias 
Narciso próximo a rodoviária no Mondego. REQUERIMENTO Nº171/21 do 
vereador WILL MACIEL pedindo o seguinte ao Poder Executivo local, 
referente ao prédio de nossa Prefeitura: A- Diário da Obras. B- Boletim de 
medição. C- Relatório fotográfico de execução da obra. WILL falou que seus 
pedidos tem por base a lei de acesso a informação. REQUERIMENTO 
Nº172/21 do vereador WILL MACIEL enviando ofício ao responsável do 
Fundo Municipal de Previdência, solicitando o extrato financeiro referente 
a data de criação do fundo até julho de 2021. WILL explicou que a referida 
solicitação tem como base a lei de acesso a informação. REQUERIMENTO 
Nº173/21 do vereador DR. WAGNER SARAIVA, solicitando a Dra. Socorro 
França, Secretária de Proteção Social, Justiça, Cidadania, Mulheres e 
Direitos Humanos o envio a Baturité do caminhão do cidadão para a 
confecção de RG e CPF em nossa Cidade, pois a demanda em Baturité é 
grande e as pessoas necessitam do benefício. REQUERIMENTO Nº174/21 
do vereador WILL MACIEL, pedindo ao Diretor da Autarquia Municipal de 
Trânsito que envie a esta Casa uma cópia do Plano de Mobilidade Urbano e 
suas intervenções no trânsito de nosso municipalidade. Parecer nº 005\21 
da CJR favorável a Mensagem 038\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 
035\21 que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel na Comunidade 



Getirana, nesta cidade, a empresa pública Baturité Ativos S\A com emenda 
de um Parágrafo Único ao Artigo 3º. O Presidente LUCIANO FURTADO 
colocou o parecer em votação, sendo aprovado 10 votos a favor e um voto 
contra do vereador WILL. Logo em seguida o referido projeto de lei foi posto 
em votação e aprovado com 11 votos a favor e um voto contra do vereador 
WILL. LUCIANO parabenizou a colega CLARISSA CALADO pelo emenda 
apresentada na matéria. PLI 028\21 do Vereador DR. MARCELO CARDOSO 
que determina a inclusão de conceitos de empreendedorismo no conteúdo 
programático das séries do ensino fundamental da rede municipal de 
Baturité. Matéria enviada para o parecer da CFO quando o vereador 
GILMÁRIO pediu dispensa, sendo aprovado por todos. Logo em seguida a 
matéria foi posta em votação e aprovada por todos. MARCELO CARDOSO 
explicou que o corpo docente precisa participar criando um ambiente de 
estudo junto aos alunos e buscando parcerias com CDL e SEBRAE. PLO 
066\21 do Vereador WILL MACIEL que outorga o título de cidadão 
baturiteense ao Sr. Valbert Furtado Rabelo – Rabelinho. Matéria 
direcionada para o parecer da CJR quando os vereadores MARCELO 
CARDOSO e GILMÁRIO pediram dispensa, sendo aprovado por todos. Em 
seguida o projeto foi colocado em votação e aprovado por 
unanimidade.  PLO 067\21 da Edil CLARISSA CALADO que proíbe o uso de 
fogos de artifícios de alto impacto. Matéria encaminhada para o parecer da 
CJR quando o Ver. DR. WAGNER pediu dispensa sendo aceito por todos. A 
matéria foi posta em votação e aprovada por unanimidade.  CLARISSA 
CALADO falou que já havia apresentado a matéria no mandato anterior, que 
a mesma foi aprovada mas não foi sancionado e espera que agora seja até 
para o bem dos animais. Mensagem 057\21 do Prefeito Herberlh, com PLO 
055\21 que reconhece como utilidade pública para o município de Baturité, 
a Liga Esportiva Baturiteense -LEB e dá outras providências. Matéria 
enviada para o parecer da CFO quando os Edis VAGNÉ, MARCELO 
CARDOSO, GILMÁRIO e VALDIM pediram dispensas sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO pôs a matéria em votação sendo 
a mesma aprovada por unanimidade.  Os vereadores VAGNÉ, NILTON, 
MARCELO, DR. WAGNER e CLARISSA CALADO falaram sobre a importância 
de se apoiar o esporte no município. Projeto de Resolução 001\21 do 
vereador DR. MARCELO que altera dispositivos de nosso Regimento 
Interno. Matéria direcionada para o parecer da CJR quando o vereador DR. 
WAGNER pediu dispensa sendo aceito por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO FURTADO pôs o referido projeto em votação sendo aprovado por 
unanimidade. Foram aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador NILTON NETO, pedindo ao Secretário 



de Obras que faça os esgotos das comunidades Mucunã e Alto Alegre pois 
nas citadas comunidades os esgotos correm a céu aberto e causam 
transtornos aos moradores e pessoas que transitam nas citadas localidades. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Secretário Olavo 
Moreira que faça a imediata remoção de entulhos existentes na rua do 
Marcondes Cabelereiros, na comunidade Areias. VAGNÉ parabenizou a 
Professora Sulamita Tores e a Sra. Lindomar, Secretária de Educação pelo 
grande trabalho realizado em prol da nossa educação. REQUERIMENTO 
VERBAL do vereador WILL pedindo a CAGECE local que realize a expansão 
da rede de 160 metros de extensão na rua Ouvidor Mor e Rua José Ferreira 
Neto perto da FMB. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM pedindo 
ao Secretário de Agricultura de Baturité que faça o pagamento do programa 
hora de trator, que até o momento não foi feito. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador VALDIM pedindo ao Secretário de Obras, Sr. Olavo que 
solucione a situação do carro pipa de nosso Município para atender as 
pessoas da nossa zona rural. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM 
pedindo ao Deputado Federal Heitor Freire que consiga para Baturité a 
perfuração de três poços profundos nas comunidades Umari, Jucá dos 
Jesuítas e Jucá do Zé Vilar. O vereador MARCELO CARDOSO falou que 
Baturité vai precisar do apoio do Governo do Estado na questão do 
abastecimento de água no período de estiagem. A Edil CLARISSA CALADO 
falou sobre a criação da LEB e pediu que o apoio ao esporte seja dado em 
todas as modalidades e não apenas no futebol. O vereador NILTON NETO 
lembrou que já foi Secretário de Esportes e sabe das dificuldades que um 
secretário enfrenta tendo as vezes que colocar dinheiro do próprio bolso. 
Nada mais havendo a tratar, o Presidente LUCIANO FURTADO deu por 
encerrada a presente Sessão Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor 
Carlos Gardel a presente ata, que após ser lida e achada conforme será 
aprovada e assinada pelos vereadores presentes. A presente Sessão 
Ordinária foi levantada às vinte horas e vinte e seis minutos. PLENÁRIO 
VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS 
DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ AOS DEZ DIAS DO MÊS DE AGOSTO 
DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
         ________   

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
         ________   



PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 
    ______                

SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 
 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________   
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
         ________   
                  VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


